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Erosiebeleid  -  Visienota en juridisch kader

Het evaluatierapport over het erosiebeleid van 2022 bevat aanbevelingen voor een 
toekomstig erosiebeleid. In het Vlaamse GLB-Strategisch Plan onder GLMC 5 van de 
conditionaliteit staat vermeld dat de Vlaamse Regering kan beslissen de huidige 
maatregelen voor onder andere erosie bij te sturen (GLB: gemeenschappelijk 
landbouwbeleid). 

In antwoord op mijn vraag om uitleg van 24 januari gaf de minister aan dat ze de 
opdracht heeft gegeven om de voorstellen uit de evaluatie van het erosiebeleid verder uit 
te werken. Er zou een soort visienota komen voor de Vlaamse Regering. In haar nota 
Stroomversnelling gaf de minister ook aan dat er voor 1 januari 2023 een juridisch kader 
uitgewerkt zal worden dat de erosieproblematiek structureel aanpakt. Er zou zo veel 
mogelijk ingezet worden op brongerichte maatregelen op erosiegevoelige gronden. 

Ook in het MAP-akkoord werd afgesproken om werk te maken van een brongericht 
erosiebeleid (MAP: mestactieplan).

1. Wat is de stand van zaken van de visienota erosiebeleid die uitgewerkt wordt voor de 
Vlaamse Regering? Welk statuut heeft die visienota? 

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de aanpassing van het 
Bodemdecreet? 

3. Wanneer kunnen we een juridisch bindend kader verwachten voor het erosiebeleid?

4. Liggen er voorbereidingen klaar om de huidige set erosieconditionaliteiten uit het 
GLB bij te sturen? Wat is de verwachte timing voor de bijsturing? 

5. Welke bijsturingen liggen er voor?
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van MIEKE SCHAUVLIEGE

Op 24 januari 2023 antwoordde ik op uw vraag om uitleg over de aanpak van de 
erosieproblematiek dat ik de opdracht heb gegeven om een visienota erosiebeleid voor de 
Vlaamse Regering op te maken. Het erosiebeleid hangt uiteraard nauw samen met het 
klimaatadaptatieplan, de stroomgebiedbeheerplannen en het mestactieplan. 

U weet dat ik op 17 april het ontwerp MAP7 aan de Europese Commissie heb bezorgd. Het 
is mijn bedoeling om uiterlijk bij de inwerkingtreding van MAP7 ook het nieuwe erosiebeleid 
klaar te hebben. Het erosiebeleid heeft immers ook een doorwerking op het mestbeleid. 
Ook is het belangrijk dat de erosiemaatregelen als deze in MAP7 maximaal op elkaar zijn 
afgestemd. 

De maatregelen uit het erosiebeleid moeten zowel de bodemgezondheid op peil houden, 
als voorkomen dat modderstromen hinder veroorzaken en dat nutriënten en sediment naar 
de waterlopen stromen. Uiteraard geef ik de voorkeur aan bronmaatregelen - dat is 
efficiënter - maar we moeten ook voorbereid zijn op meer extreme omstandigheden, dus 
zijn remediërende maatregelen ook nodig. De combinatie van beide zullen de beste 
garantie zijn tegen erosie en de negatieve effecten ervan. Wat brongerichte maatregelen 
betreft, kan het onder meer gaan over teelttechnische maatregelen, optimalisatie van de 
teeltkeuze en niet-kerende bodembewerking om een basiskwaliteitsniveau te bereiken. De 
maatregelen zijn gekend. We weten wat waar hoe goed werkt. Ten slotte is het van belang 
dat alle grondgebruikers meegenomen worden in het erosiebeleid, enkel zo garanderen we 
gelijkheid en effectiviteit van het beleid.


